

北醫大醫學院 105 學年度起增設「國際醫學研究碩/博士學位學程、應用實證醫學

學碩士在職專班」



臺北醫學大學近年加強推動國際交流，已吸引包括印尼、菲律賓、日本等許多國外學生來校就讀，醫學院依據這些國際交流的經驗，開辦僅招收外籍生的「國際醫學研究碩/博士學位學程」。此外，為因應科技發展暨社會醫療需求，醫學院臨床醫學研究所增設「應用實證醫學碩士在職專班」。

■「國際醫學研究碩/博士學位學程」僅招收外籍生

醫學院考量醫學研究領域廣泛，以及集中醫學院相關系所資源的需求，彙集欲就讀臨床醫學研究所與醫學科學研究所的外籍生，開辦「國際醫學研究碩/博士學位學程」。擔任該學程主任的陳彥州教授表示，學程將結合基礎與臨床醫學，培育優秀國際醫事專業人才，希望外籍學生能學習我國臨床經驗至其母國應用，以提升當地醫療水平，並提高本校在當地的影響力與知名度。



醫學院黃朝慶院長於 2015 年 11 月 24 至 27 日曾率雙和醫院賴鴻政副院長、雙和醫院神經內科胡朝榮主任、胸腔內科李岡遠主任，及醫學系生物化學暨細胞分子生物學科黃彥華主任、醫學系公衛學科薛玉梅教授、醫學系外科學科魏柏立教授，前往印尼加札馬達大學（Universitas Gadjah Mada, UGM）進行國際招生與學術交流。預計於 2016 年 3 月再至越南進行國際招生，直接在當地面試，招收優秀的研究生。

【右圖：北醫大與 UGM 兩校代表合照】

醫學院秉持追求卓越的精神，積極將醫學教育版圖推展國際，讓外籍學生在交流臨床醫療及醫學新知之外，也可從事學術研究，藉此提高其母國醫療水準，並提升北醫大國際影響力，開創醫學院國際學術交流新局。國際醫學研究碩/博士學位學程洽詢專線：（02）2736-1661 分機 3119（黃小姐），e-mail：igpm@tmu.edu.tw。

■臨床醫學研究所增設「應用實證醫學碩士在職專班」

臺灣自 90 年代後，隨著數位化資料的興起，以及大型資料分析技術的日漸成熟，

越來越多的臨床人員也需要相關知識的訓練。北醫大在 2002 年於萬芳醫學中心率先成立實證醫學中心後，北醫附醫及雙和醫院也陸續跟進，北醫大成為國內實證醫學臨床應用推廣的重要推手之一。

2011 年 11 月成立「臺北醫學大學實證醫學研究中心」，除整合三家附設醫院的臨床實證醫學中心，並結合跨醫牙護藥公衛等專業、跨產官學業等領域人才，深耕實證健康照護的教學訓練與學術研究，發展北醫大獨特的實證知識轉譯特色。2015 年 6 月經官方認可設立「臺北醫學大學考科藍臺灣中心」(Cochrane Taiwan)；同年也通過教育部核准，增設「應用實證醫學碩士在職專班」，以培育多元面向，具備臨床研究能力的醫師及醫事人員。

該專班透過系統性的課程內容設計，希望研究生學習使用適當的技巧與工具來管理、處理、分析、整合龐大的文字資料、數字資料、影像資料，使臨床醫事人員產出富有臨床應用價值及貢獻之研究成果，作為國家醫療施政單位及醫界同儕於臨床照護之參考依據，提升臨床照護品質。

此外，將與本校其他系所，如醫學系公共衛生學科、醫學科技學院醫學資訊研究所、公共衛生暨營養學院公共衛生學系暨研究所及其他相關系所等有緊密之跨領域合作，培育臨床研究的實證醫學與生統流病資料分析人才為目標，並以專業實務結合臨床工作為課程導向。提供在職醫事人員與相關科系畢業生進階訓練的管道，能有效於短時間提升醫事人員的科學化訓練，處理醫療訊息、醫療數據與醫療影像能力，專精自己的專業能力。應用實證醫學碩士在職專班洽詢專線：(02) 2736-1661 分機 6579 (何小姐)，e-mail：gicm@tmu.edu.tw (文/醫學院) 【下圖：應用實證醫學碩士在職專班，能提供在職醫事人員與相關科系畢業生進階訓練的管道】

